
ATA DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO DE GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA realizada 

no décimo sexto dia do mês de junho de dois mil e vinte e três às 10h30min, por meio 

de vídeo conferência, sob a presidência do Coordenador de Graduação, do Instituto 

de Ciência Política da Universidade de Brasília (IPOL).  Participantes: Docentes: 

Coordenador Denilson Bandeira Coêlho, Frederico Bertholini e Graziela Dias Teixeira. 

Servidores: Camila Maria da Silva.  Representantes discente: Otavio Brum de Moraes 

e Guilherme da Silva Peres. Ausência justificada: Docentes: Adrián Albala, Marilde 

Loiola, Flávia Biroli. 1. Informes. 1.1. Informes da Coordenação de Graduação: O 

Professor Denilson Bandeira comunicou sobre a designação das datas para a 

Avaliação Externa Virtual in Loco para renovação de Reconhecimento do Curso que 

está agendada para ocorrer no período de 10/07/2023 a 11/07/2023. O coordenador 

de Graduação pontuou que nesse período estaremos no final do semestre 2023.1 e 

que haverá servidores administrativos da secretaria e docentes de férias e, ainda, 

acontecerá o Congresso Mundial de Ciência Política da IPSA 2023 (15/07 a 19/07/23). 

Além disso, o professor enfatizou que os servidores técnicos administrativos da UnB 

estavam em greve e, no momento, encontram-se em estado de greve. Considerando 

esse contexto de agenda do IPOL e da UnB, a coordenação está em contato com o 

DEG para verificar a possibilidade de adiamento da visita, tomando como base 

também a informação de que as visitas dos cursos que estavam agendadas para 

junho foram canceladas por motivo da greve. Por fim, solicitou o apoio aos líderes dos 

grupos de pesquisa, ao NDE, ao corpo discente e ao administrativo para 

levantamento de informações que forem necessárias para auxiliar a avaliação. 1.2. 

Informes da Secretaria da Graduação: A secretária Camila Maria da Silva também 

se manifestou sobre a avaliação do MEC, acrescentando que é importante continuar 

trabalhando no levantamento das evidências documentais, mesmo que exista essa 

possibilidade de designação de outras datas para a visita. Explicou que durante a 

avaliação poderá acontecer reuniões e entrevistas para dar oportunidade a diferentes 

representantes da comunidade acadêmica, portanto, destacou a importância da 

mobilização dos estudantes, professores(as) e corpo administrativo. 1.3. Informes da 

Representação Discente: O estudante Otavio Moraes se manifestou indicando que 

os alunos(as) estarão à disposição para participar e contribuir com a visita. 2. 

Assuntos para deliberação: 2.1. Ata da reunião 14°/2023 foi aprovada por 

unanimidade. 2.2. Solicitação de Reintegração da aluna Maria Fabiana 

Matamoros Mena (Processo SEI n° 23106.063237/2023-13) - O Professor Denilson 

Bandeira apresentou o parecer de DEFERIMENTO da solicitação de reintegração 

para os membros do Colegiado. Ressalta-se que foram indicadas no parecer as 

possíveis medidas para evitar novo desligamento e a necessidade de ampliar o tempo 

máximo para formação até o semestre 2025/2º. O Parecer de Reintegração foi 

aprovado por unanimidade. 2.3. Homologação do resultado final do processo 

seletivo para adesão ao serviço voluntário (Edital 2°/2023) - O coordenador 

apresentou o Resultado Final da seleção, anunciando que o Professor Ricardo de 

João Braga foi aprovado com nota 9,5 e que comporá a lista de oferta para o semestre 

2023.2, ainda ressaltou o ganho que o IPOL terá com a chegada deste professor 

voluntário. 2.4. Aprovação da Lista de Oferta 2023.2 - O professor Denilson 

Bandeira apresentou a lista de oferta do curso para o período de 2023.2. Ele informou 

que buscou atender às demandas dos(as) alunos(as) em alinhamento com a 

quantidade de docentes que estarão disponíveis para ministrar as aulas. O professor 



informou que haverá no total 5 (cinco) turmas da disciplina POL0012 - Teoria Política 

Moderna, sendo proposto que 2 (duas) destas turmas sejam ofertadas no período 

noturno. Dentre outros pontos, destaca-se que terá mais uma turma da disciplina 

POL0029 - Técnicas de Pesquisa em Ciência Política ofertada no período vespertino. 

Ademais, foi posto que o Professor José Donizeth, até o momento da reunião, não 

havia confirmado as disciplinas para o próximo semestre, sendo mantidos os 

componentes curriculares: POL0049-Mudança Política na América do Sul e 

POL0036-Pensamento Político Latino-Americano, devendo esse ponto também ser 

objeto de deliberação e aprovação por este Colegiado. Na oportunidade o aluno 

Guilherme Peres se pronunciou e fez elogio a lista de oferta discutida, principalmente 

no aspecto das disciplinas optativas, justificando que as disciplinas de Tópicos 

Especiais em Ciência Política apresentam maior diversidade de professores e temas. 

Após a apresentação e ampla discussão da lista de oferta esta foi colocada em 

votação. A lista de oferta 2023/2º foi aprovada por unanimidade pelo Colegiado de 

Graduação. O Coordenador de Graduação encerrou a reunião.  

 


